# 房屋建筑工程建设中的主体结构施工分析

章为民 铜陵营造有限责任公司 DOI:10.32629/btr.v3i7.3260

[摘 要] 主体结构施工质量关系到整个建筑工程质量,而且随着人们对建筑质量要求的越来越高,对主体结构施工也越来越严格,基于此,本文阐述了房屋建筑工程建设中的主体结构施工重要性及其问题,对房屋建筑工程建设中的主体结构施工要点进行了探讨分析。

[关键词] 房屋建筑工程建设;主体结构施工;重要性;问题;要点中图分类号:TU74 文献标识码:A

主体结构施工对于现代房屋建筑工程建设的顺利开展非常重要,因此为了保证房屋建筑工程建设的顺利开展,以下就房屋建筑工程建设中的主体结构施工要点进行了探讨分析。

## 1 房屋建筑工程建设中的主体 结构施工重要性

房屋建筑工程中的地基和主体结 构两部分共同组成项目体系总体,两者 相互关联,共同关系着建筑工程的安全, 因此地基结构以及房屋建筑工程建设 中的主体结构工程应该作为建筑主体 的整个质量和工程验收的重要参考标 准。主体结构工程合理施工是保障建筑 项目工程质量的重要手段,并且由于地 基是承担建筑物的主体结构的地质基 础, 所以承担和传递整个建筑的负荷和 力量的重要任务就落在了地基上。因此, 保证地基结构的扎实就成为了建筑物 施工过程中不可或缺的环节。而且建筑 主体结构质量对于人们的生命和财产 安全有着直接影响,建筑主体结构的质 量问题能够起到分割空间的作用,关系 到建筑物的总体质量。整个房屋建筑工 程建设中的安全性和施工单位的经济 效益的最终获得,基本由建筑物的主体 结构质量所决定。

## 2 房屋建筑工程建设中的主体 结构施工问题

主体结构施工质量和效果对于整个 建筑有着莫大的影响力,在实际作业的 过程中,受人为、环境等因素的影响,目前主体结构工程的施工中,还存在很多问题。首先,混凝土主体结构施工中,施工人员更注重具体的作业的安装,而忽略了水泥、沙石等质量的检查,从而导致一些材料难以达标,造成了混凝土主体结构裂缝的出现。其次,混凝土匹配缺乏科学性,从而导致整个主体结构在稳固性、耐久性以及其他性能要求上不符合要求,情况严重时,建筑主体结构会发生松散等问题,整个建筑工程的使用质量和效果将会受到很大的影响。

## 3 房屋建筑工程建设中的主体 结构施工要点分

3.1施工测量。施工测量可以为房屋 建筑工程建设中的主体结构施工打下良 好基础。在这其中,应对建筑主体结构的 标高线、垂直度和轴线给予足够的重视 度。第一,对标高线做出严格控制,每个 楼层都应该设置至少四个的预留孔,提 高标高线的精确度,根据其它楼层标高 做好引测工作,对测量数据进行反复核 对,可以采用水准仪等器材。第二,构建 良好的垂直度,保证建筑物主体结构的 完整性。在施工测量中做好双重检测准 确定位工作,准确使用激光仪和加重锤, 设置主体结构边角柱,达到高层建筑主 体结构实际施工设计要求。第三,工作人 员做好准确的确认复核工作,以房屋建 筑工程建设中的主体结构施工要求作为 符合确认的准则,运用好激光经纬仪等

现代信息技术,做好复核工作,控制加强 轴线,标注预埋钢板的控制点,为建筑主 体结构的顺利施工准备好条件。

3.2模板施工。模板工程施工主要从 初期模板设计,过程中的模板安装以及 最后的模板拆除进行分析。首先是模板 设计, 它必须以工程的现场施工情况、整 体工程的结构样式以及特征为前提条件 开展设计工作,进而明确模板的平面结 构,其中的要素包括纵横龙骨的数量、规 格以及所选用的尺寸排列,同时还有梁 柱的节点、梁板相互支撑的距离等内容。 同时,还要进行专业、精确的计算,涉及 到的内容有模板的刚度、强度以及稳固 性等。经过所要要素的考量以及相关的 演算之后,绘制整体的模板设计图。为了 能够有效配置模板的正确数量,划分时 按照流水段的方式对模板进行设计,从 整体上进行分析和探究。其次是模板的 安装。这一环节中,作业人员尤其要重视 保护手段。当完成钢筋绑扎工作时,实际 吊装的进程中非常容易发生损害的问题, 因此要安排特定的人员对模板进行保护, 把控吊装的力度,防止对钢筋模板造成 严重的损害,导致整个主体结构工程受 到阻碍。另一方面,还需要将性能较好的 铁皮垫在钢筋和钢管焊接的位置,嚴防 焊接多模板所形成的危害。同时,也要注 重模板状态的保持和施工时间的把控, 因为不管是混凝土的浇筑,还是混凝土 的振捣,它们在作业时所产生的力会牵

涉到模板。最后在面对模板拆除时,要在 设计要求标准内进行,严格按照规范的 申请流程进行。

3.3钢筋施工。首先是钢筋加工问 题。钢筋调直问题以及钢筋成型问题共 同组成了钢筋加工作业,施工现场监理 人员需要重视现场的安装控制以及做好 对于钢筋加工的质量控制工作,做到两 者相辅相成,避免出现钢筋调直与拉伸 率超标、下料长度不足或者下料过长的 现象,从根本上杜绝钢筋加工成为废料 在进行二次作业的现象,潜移默化中加 快到工程的进度,因此控制钢筋安装质 量的前提条件是控制好钢筋的加工质 量。深入钢筋加工料场是现场监理人员 要切身做到的责任,控制好钢筋加工中 的质量。其次,做好钢筋绑扎与安装工 作。结合施工设计要求严格控制好钢筋 加工形状是在进行钢筋绑扎安装时的首 要任务。要注意清除干净钢筋的表面的 污渍,保持干净整洁的钢筋表面,尤其要 注意不能出现油污。同时,不可以忽视施 工图纸的重要性,一切以施工图纸为纲, 结合实际情况以及工程规范,做好钢筋 绑扎与安装工作。在混凝土浇捣过程中, 设置专门人员进行钢筋看护工作,及时 修正和调整偏移钢筋,保证整个钢筋作 业的完整性,为构建建筑主体结构打好 基础。

3.4混凝土施工。混凝土施工就是采 用科学的混凝土配比,将其应用在施工 过程中的一种施工技术。在材料选择过 程中, 需要反复地实验, 进而选出符合标 准和性能的混凝土类型, 因此材料在混 凝土结构施工技术中是至关重要的内 容。其中,配比混凝土的材料包括了砂、 石、水泥以及一些矿物掺合料, 配比要保 证符合标准的比例, 达到均衡性。在这些 原料实际使用之前,必须按照国家和工 程规定的要求进行检查, 比如品种、性 能、规格、出厂日期等,同时对一些关键 性的要素进行复检,以确保各个内容达 到国家规定的标准,使得混凝土的性能、 强度以及稳固性能够满足工程主体结构 的实际要求。当混凝土材料达到一定的 质量和配比之后,应用正确且规范的浇 筑技术。浇筑要在混凝土初步凝结的时 候开展,如果所实施的楼板混凝土的浇 筑作业,那么要确保倾落的混凝土高度 不能超过1m, 防止出现大幅度的偏差以 影响其浇筑效果。同时在浇筑混凝土的 过程中,必须采用分层的形式浇捣,且一 边浇筑一边进行振捣。通常来说,为了捣 实混凝土中的相关拌合物, 要将振捣器 插入在里面。要注意的是,振捣棒需保持 在垂直的状态,或者采用斜向的方式实 施振捣,施工人员要特别防止漏振现象 的出现, 因此对振捣器的排列要保持均

匀的状态,应用交错式的顺序进行规范的移动。在振捣器移动的过程中,还需对移动的距离进行关注。在将混凝土结构工程施工技术的应用要点逐步掌握并落实到相关的项目实践后,为后续的模板结构施工打下良好基础。

#### 4 结束语

综上所述,主体结构工程质量直接 关系到整个房屋建筑工程质量,但是近 年来,主体结构工程要求不断增多,因此 为了能够更好保证房屋建筑工程质量, 必须加强对房屋建筑工程建设中的主体 结构施工进行分析。

#### [参考文献]

[1]徐阳.房屋建筑主体结构工程施工技术应用分析[J].四川水泥,2017(12):127.

[2]颜璞.浅谈高层建筑主体结构施 工技术[J].建材与装饰,2018(21):9-10.

[3]曾菲.浅谈建筑工程施工中的 混凝土浇筑施工技术[J].建材与装 饰,2018(06):43.

[4]杨占玺.在房屋建筑工程中结构转换层的施工技术[J].四川水泥,2016(04):194+191.

[5]张磊.建筑工程高层建筑结构转换层的施工技术探讨[J].山东工业技术,2018(17):115.